



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Renovación Española de Zamora

### Orden sobre la festividad de San Ildefonso

Habiéndose acordado por la Junta Nacional Suprema de esta Organización que el próximo día 23, festividad de San Ildefonso, se celebren unos solemnes actos en Burgos a los que han de asistir todos los mandos provinciales y regionales y una sección armada de cada Cuartel de sus milicias, se hace saber a todos nuestros milicianos de primera y segunda línea, tanto de la capital como de los pueblos, que dicho día se trasladará a la ciudad de Burgos esta Delegación y Jefatura Provincial de Milicias con una Sección, Banderas y banda, y que por tanto la celebración de la festividad del día se hará al siguiente en Zamora, domingo 24, en la siguiente forma:

**Domingo día 24.**—A las diez y media, solemne Misa cantada por la Real Coral Zamorana, en la Iglesia de San Ildefonso, asistiendo las fuerzas de este Cuartel en formación.

A las doce, recepción en los locales de la Delegación.

A las dos, banquete íntimo en un hotel que se designará.

**Lunes día 25.**—A las nueve de la mañana en la misma iglesia, misa de requiem, por nuestros milicianos fallecidos gloriosamente en el campo de batalla.

La sección femenina, por su parte, celebrará el preciso día 23 (San Ildefonso), una misa en la Iglesia de Nuestra Señora del Tránsito, a las once en sufragio del alma del nunca bien llorado proto-mártir del glorioso movimiento nacional, don José Calvo Sotelo, nuestro jefe, conmemorando igual fecha del pasado año en que honró a Zamora con su visita y prodigiosa palabra.

Se ordena a todos los milicianos de primera y segunda línea de la capital la asistencia obligatoria a la misa del día 24 y se invita a los de fuera de la capital para este y demás actos.

EL DELEGADO.

## Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Jóvenes oficiales llegados al Batallón Toledo; correspondencia Hotel Palace, habitación número 33; Sargento Pedro Posada Manchón; Guardias Civiles, Serafín Galea Sánchez, Nemesio Sánchez Cristo y Maximiano Hernández Cordero, del Regimiento Toledo, 3ª Compañía, 6º Batallón; Ovidio Domínguez de la Parte, José María Folgado Pérez, Isaac Díez Furones José Castellanos García, Ramón Hernández Martín y Joaquín González Barrero, del Regimiento Toledo 6º Batallón, 4ª Compañía.

Mariano Andía Téllez, Sargento; Regimiento Galicia número 19; Luis Boizas del Corral, Sargento del Regimiento de Toledo; Cabo, Vicente Casas; Soldado, Marino Montoye; Cornetín, Emilio García y Lorenzo García, del Regimiento Toledo, primer Batallón, Plana Mayor.

Luis Boizas del Corral, Sargento del Regimiento Toledo.

En Vd. HERALDO DE ZAMORA

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucesión del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

La Juventud Católica de Villaralbo, producto de una velada, 51 pesetas para el Ejército.

Los obreros y empleados de las obras del Salto del Esla y de las Empresas Agroman y Geathon, por el importe de cuatro horas de trabajo en la pasada semana, 1.239'75 pesetas con el destino siguiente: 413'25 para el Hospital del Cirujano de Zamora, 413'25 para el Hospital de San Lázaro y otras 413'25 para la adquisición de camas y enseres de la sala de la Cruz Roja; Benjamín Posada Suena, y Eulogio Lebra Muñoz, 20 pta., el primero y 4 el segundo, en total 24 para el Tesoro; El maestro y niños de la escuela de Morales de Valverde 10'50 para el Ejército y milicias; Ramón Cristal Lozano, Pablo Castaño del Amo, Juan Martínez Blanco, Demetrio Llamas Lardes, Antonio Sastre Alvarez, de Celadilla de Tera 13'50 para el Tesoro; María Teresa y Natalia Rodríguez Martín, de Villardeciervos, una cadena de oro de reloj, un anillo de sello y una alianza para el Tesoro; Lázaro de las Heras y su esposa Aurea Rodríguez, de Venialbo, un par de pendientes de oro y una sortija con piedras para el Tesoro; Segurino Amigo Seo y María Amigo Seo, de Villabuena del Puente, dos pares de pendientes de oro para el Tesoro; Pedro Domínguez Lucas, vecino de Zamora, hevilla de plata, un par de pendientes de oro y otro par de pendientes de oro para el Tesoro; José Rodríguez Martínez, vecino de Moraleja del Vino, cinco monedas de plata antiguas, de cinco pesetas cada una y tres de una peseta cada una, también antiguas, para el Tesoro.

Zamora 20 de enero de 1937.

Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas!

No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

## Letras de luto

### D. Ignacia Trabadillo Ojeda

En Villafila, a la avanzada edad de 88 años, dejó de existir el día 17 de los corrientes, la virtuosa señora D.ña Ignacia Trabadillo Ojeda, viuda de Trabadillo, y persona que gozaba de generales simpatías y respetos entre todos sus convecinos.

El acto de la conducción de los restos de tan bondadosa señora al Camposanto, constituyó sentidísima manifestación de duelo en la que tomó parte el vecindario en masa de Villafila y numerosas representaciones de los pueblos limítrofes.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban los atribulados hijos, don Marcelino, don Gabriel, don Manuel y deña María; los hijos políticos, la hermana, los hermanos políticos, nietos y demás familia, el testimonio sincero de nuestro pésame más profundo.

## Del Gobierno Civil

### Multas impuestas

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto multas de 100 pesetas, por dirigir frases molestas y faltar al respeto a las señoritas encargadas de la recaudación del «Plato Único», a las vecinas de Feroselle, Carmen Ramos Sensio y a su hija Pilar González Ramos.

## ¡ZAMORANOS!

Para defender a DIOS.

Para terminar de conquistar a ESPAÑA.

Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

## ¡Alistaos en las Milicias de la J. A. P.

Oficinas: Ramos Carrión, 74

¡Viva España! ¡Viva Franco!

## Las alteraciones de la próstata

### COMO EVITAR LA OPERACION

Es generalmente en las proximidades de la cincuentena cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la «sonda permanente» que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de desorganizar la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogene, son desde este punto de vista, de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continua de Magnogene calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogene se traduce en una mejora en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección «AS». Apartado 648. Madrid.

## D. José Redondo Crespo

Con gran satisfacción, hemos visto insertado en el «Boletín Oficial del Estado» un decreto promoviendo al empleo de coronel, al distinguido teniente coronel de la Guardia Civil, don José Redondo Crespo, jefe de la Comandancia de Zamora.

Celebramos mucho el ascenso del señor Redondo Crespo, al que felicitamos muy cordialmente.

## GUARDIA CIVICA ZAMORA

Se ruega a todos los Milicianos comprendidos entre el número uno al 685 se presenten en el Patio del Hospicio Provincial el día 21 del corriente (jueves) a las siete y media de la tarde, para recibir instrucciones.

Esperando del alto espíritu patriótico de todos los Milicianos mencionados la puntual asistencia.

Zamora, 20 de enero de 1937.

Servicio de Prensa de la G. C. Z.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estrecha la tierra: ¡EL FRIO!

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUY JERES DE ZAMORA, EN EL «ROPERO DEL SOLDADO», ASOCIACION PATRONAL.

## Ascensos en la Guardia Civil

Han sido ascendidos a tenientes, los alféreces de la Guardia Civil de esta Comandancia, don Elías Luengo Fuentes y don Alonso Marino Prieto.

Nuestra felicitación.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Piedad Gazapo, de 54 años de edad, domiciliada en la calle del Señor, barrio de San Lázaro, de herida contusa en el frontal, que se la produjo al caerse casualmente.

—Angel Domínguez, de 21 años, natural y vecino del pueblo de Peñausende, de erosiones en el lado izquierdo de la cara. Según manifestaciones del lesionado, dichas lesiones se las ocasionó al caerse de una caballería que montaba, cuando se dirigía a Zamora.

A ESPAÑA «la hacienda y la vida se han de dar». Su libertad y su grandeza así lo exigen.

## DE LA DIPUTACION

Extracto de los acuerdos tomados en consideración por la Corporación provincial, en la sesión que celebró ayer:

Se concedió el ingreso en el Asilo de Ancianos, a doña Juana Esteban, de Morales del Vino.

Se accedió a la petición de doña Pascuala Miguel, de Zamora, interesando se le entregue a su hija Marcelina Miguel, ingresada en el Hospicio provincial.

Fué admitido en el Hospicio, el niño Jacinto Santiago Yagüe, de Villaralbo.

Le fué concedida la admisión en el Hospital de Salamanca, a la enferma Genoveva de las Heras, de Villaralbo.

Quedó formalizada la contrata de suministro de pan para la Casa de Expositos, durante el año de 1937, a favor de doña Luisa Vázquez.

Se le concedió el subsidio de una peseta diaria a la anciana doña Pascuala Bermejo, de Benavente.

Fué dada cuenta de existir tres

plazas vacantes en el Asilo de Ancianos de Toro, y una en el de Zamora.

El escalafón de empleados administrativos y subalternos de la Diputación, aparecerá inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, dándose un plazo de quince días para las reclamaciones a que hubiera lugar.

Se acordó anunciar las subvenciones para estudiantes pobres, así como también dar a conocer el subsidio domiciliario a los ancianos mayores de 75 años o menos, que se encuentren imposibilitados.

También se tomó en consideración, que el señor ingeniero provincial, estudie el medio de continuar hasta su terminación las obras del camino vecinal de Pobladora del Valle a Coomonte de la Vega, obras que en la actualidad están paralizadas.

Y finalmente se desestimó por estemporánea, la reclamación hecha por don Onésimo Jambrina Zúñiga, sobre reducción de cédula.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

## La respuesta del General Franco a Londres

### No rechaza el control, pero contiene reservas sustanciales

Es posible que el proyecto se modifique con arreglo a sugerencias hechas por el Gobierno de Burgos : : : :

LONDRES.—En el Foreign Office se ha recibido la respuesta del Gobierno del general Franco, al proyecto de control elaborado por el Comité de no intervención.

Se confirma que la contestación del generalísimo no rechaza de plano el proyecto, pero contiene reservas sustanciales.

Parece que, como consecuencia de esto, el Comité procederá a redactar unas nuevas bases de control obedeciendo a las sugerencias echas por el Gobierno de Burgos, es decir; llevando a cabo la fiscalización fuera del territorio español, sin participar en la misma ninguno de los dos bandos beligerantes.

Remueven cielo y tierra para defender Málaga : : : :

PARIS.—«Le Matin» publica un artículo titulado: «Los jefes soviéticos de la España roja remueven cielo y tierra para defender Málaga», y se dice en él que desde que el embajador de Moscú Rosenberg reconoció la presión que ejercían los nacionales contra aquella ciudad decidió reunirse con sus colaboradores. Las deliberaciones tuvieron por objeto adoptar medidas dirigidas a defender Málaga.

El general Serrador dice que los rojos de El Escorial están incomunicados con Madrid : : : : :

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Luis Juan Díez.  
Luis Calvo Alonso.  
Adelita Sánchez García.  
Sebastián Marcelino Hernández Pérez.

Francisco Quintín Ariza Nicolás.

### DEFUNCIONES

Honorina Vázquez Jiménez, de nueve meses.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

<b>Teatro PRINCIPAL</b>	<b>NUEVO TEATRO</b>
H y JUVENES: Butaca 0'55	Mañana VIERNES: Butaca 0'55
El drama de fuerte intriga	La película modelo del cine sonoro
PARAMOUNT	La mejor película de PARAMOUNT
<b>Damas de presidio</b>	<b>El desfilé del amor</b>
La mejor creación de SYLVIA SIMON Y G. R. MOND	Por MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE Mc DONALD
EL SABADO: DEBUT	EL SABADO: Butaca 1 pta.
Compañía Lírica Española	La emocionante producción PARAMOUNT en español
<b>SAGI-VELA</b>	<b>El hombre lobo</b>
A las 4 30 Butaca 2'10	Por BUSTER GRABBE y FRANCIS DES
<b>LOS CLAVELES</b>	
A las 7 Butaca 3'15	EL DOBINGO: ¡aconsejamiento!
<b>La del Manojó de Rosas</b>	Monumental ESTRENO español
Por LUIS SAGI VELA	<b>Rosario la Corrijera</b>
A las 10'30 Butaca 2'10	Por ESTRELLITA CASTRO y NIÑO UTRERA
<b>LA DOLOROSA</b>	

Aparatos de Radio

# PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

# DISCOS

Himno de Falange  
Himno del Requeté  
La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRIO!

# Estufas Eléctricas

de Gasolina de Petróleo

Todos los años, modelos y precios

# Bazar J.

San Torcuato, n.º 20  
Teléfono 1343

# En la capital de Madrid hay escasez de carbón

## La odisea de un evadido de Madrid De Madrid a Arenas de San Pedro, pasando por el Puerto de Mijares

Veinticuatro horas en la Cárcel Modelo. — Escondido entre cadáveres. — La fuga. — Una comida con los de la C. N. T. — Ante el Comité de Casavieja. — Por fin en Toledo

Lo que nos dice Jesús Lozano, secretario del ramo de hostería, perteneciente a los sindicatos católicos

Aunque en el ramo de Hostería de Madrid predomina el elemento del Frente Popular, no dejaba de haber emboscados elementos de la Federación Española de Trabajadores, en medio de los ambientes más rojos de Madrid. Uno de dichos elementos, era Jesús Lozano, secretario del ramo de Hostería, perteneciente a los Sindicatos Católicos, ya muy conocido en los medios obreros católicos.

Estalló la revolución nacional y uno de los primeros en ser capturado fué Lozano. Conducido a la Dirección de Seguridad, encontrándose allí con los más altos dirigentes de las organizaciones obreras cristianas.

Su compañía enardecido al recluido, quien se disponía a pasar en los sótanos el tiempo que fuese necesario, pero topó con un inspector de Policía conocido, quien facilitó a Lozano la libertad.

El 22 de agosto fué de nuevo detenido y llevado a la Dirección de Seguridad, pasando a los pocos momentos a la Cárcel Modelo, en la que estuvo veinticuatro horas solamente.

El 23 se declaraba el incendio en las ferreas de la Cárcel Modelo, intencionado, sin duda, pues convenía a la Guardia Roja justificar el asesinato de las personalidades de derechas, que estaban recluidas en aquella cárcel.

En el patio de la primera galería asesinaron a un montón de presos, muchos de ellos ilustres jefes del movimiento católico en España: Ruiz de Alda, Melquiades, Fernando, Albiñana y otras muchas, cayeron en aquella rafa bárbara y feroz.

Lozano, al ver caer a los primeros se lanzó al suelo y envuelto entre los cadáveres permaneció allí hasta las seis de la tarde, y advirtiendo a esa hora la salida de los presos comunes en tropel y al lado de los cadáveres aún insepultos, se unió a la caravana, saliendo a la calle con ella, al grito de "queremos un fusil para combatir al fascio".

Así fué hasta la calle de Reyes, en donde se quedó rezagado en un portal, hasta que pasó el grupo de presos. En aquel momento se sumió en un sótano próximo a dicha calle, en donde había escondidos un comandante y un capitán, con quienes compartió las penalidades hasta el día 21 de septiembre, en que valiéndose de un conocido izquierdista, fué recomendado a uno de los que hacían servicio de palomas mensajeras desde el Ministerio de la Guerra hasta el frente del Valle del Tiétar, donde operaba el coronel del Rosal.

El conductor del coche dejó a

Lozano en el pueblo de Casillas con el pretexto de que iba a ver a la familia. La familia estaba en Arenas, pero convenía ocultar el verdadero motivo del estacionamiento. Lozano no quería otra cosa que pasarse a las columnas nacionales que operaban en la región del Tiétar.

En Casillas detúvose a comer en un figón, y estando comiendo llegó un coche de la C. N. T., requiriendo viveres. Al no encontrarlos dudó de la filiación política del patrón y cachearon a todos los que había en la casa, por lo tanto, a Lozano.

Al no encontrarle más que la Cédula Personal, sin carnet ninguno de carácter extremista, lo bajaron al Comité de Casavieja.

Fué tanta la confianza que Lozano extendió entre ellos, con sus manifestaciones de carácter izquierdista, que le permitieron alternar con los milicianos, a condición de no ausentarse de Casavieja, hasta que llegaron informes de Madrid, acerca de su persona.

Al pensar Lozano que los tales informes serían desfavorables, trató de fugarse lo más rápidamente posible, lográndolo saliendo por entre las veredas y parapetos y filtrándose en las montañas próximas a la línea de fuego.

Allí estuvo un día y una noche, haciendo vida con los cabreros. Uno de ellos indicó al fugitivo el lugar preciso de localización de las tropas de Doval, que operaba entonces allí. Las dos vertientes del puer to eran el teatro de las operaciones. Al lado de Casavieja los rojos y al otro lado, los tiradores del Riff y los marinos, al mando todos del célebre comandante, pacificador de Asturias.

Bajó Lozano al fondo y se topó con las avanzadillas moras. Allí se escondió en unas piedras y con un pañuelo hizo flamear bandera blanca, siempre con enorme desconfianza, no fueran a disparar sobre él, en vez de recibirle. "No tirar, paisa; yo estar amigo", repetía, angustiado, Lozano.

Por fin vió bajar a cuatro moros de la posición y acercarse a él. Fué inmediatamente conducido al capitán, Reparaz, quien envió al preso al comandante Doval.

Previo breve interrogatorio fué admitido Lozano entre las fuerzas y en concepto de cocinero fué con ellas hasta Toledo, en donde quedó al servicio de propaganda de la CESO, siendo luego trasladado a Burgos, a su Comité Circunstancial, donde ahora desarrolla su labor a favor de dicha organización, que crece pujante, en el ambiente propicio de una España nueva, amante de toda justicia social.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 21 de Diciembre

Donativo	Pts
Concha de Castro y Soto, un par de pendientes y dos sortijas	
Francisco García Romero, una sortija-sello	
José María Gil Luelmo, dos sortijas, un abridor, dos pares de pendientes y 1 alfiler	
Maestro y niños de Palacios de Sanabria	16'50
Maestro y niños de Saltos del Esla	30'
Maestro provisional de Belver de los Montes	274'20
Gobernador civil de Zamora, importe de 3 tarjetas en blanco de licencia de uso de armas halladas en un cajón de la mesa de su despacho	30'
Maestra y niñas de Toja de Aliste	10'
Un día de postres no servidos a los huéspedes del Hotel Castilla	13'
Cándido Manzano Villar	50'
Maestro y niños de Robledo	16'
Francisco García	25'
Rosario Revuelta	30'
Maestro y niños de Puebla de Va-verde	15'
Lucas Sastre	15'
Obreros y empleados de Saltos del Esla	952'75
Arturo Rodríguez dos pendientes, una medalla, un cerrillero y dos armaduras de lentes	
María Gómez Salvador, 18 cuentas de gargantillas y una pulsera	
Marceliana, Concha y Francisco Vassallo Martínez, 3 anillos	
Eudoxia Bobo, 49 cuentas de gargantillas, una cruz y tres pendientes	
Genoveva, Salvador López, una alianza y dos pendientes	

Tránsito Alvarez y Manuel Palau, un par de pendientes, tres sortijas, un alfiler, unas tapas de reloj, un sujetador y dos piezas de sonajero de plata  
Felipe Becerril Blanco, 1 pendiente  
Josefa Jambina Luelmo, 30 cuentas de gargantillas, una encomienda y colgante y un par de pendientes  
Agustín Jambina, una cadena  
Juan Francisco Vassallo, un gemelo con piedras, 5 pendientes y una cadena  
Luciano Hernández, dos monedas de 25 pesetas  
María Josefa Miguel Salvador una moneda de 25 pesetas, una cadena con cruz y una sortija

Suma del día 1.477'45  
Suma anterior 1.106.500'12  
RECIBIDO HASTA LA FECHA 1 107.977'57

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos, de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

### De la Audiencia

Señalamiento para el día 22  
Vista de pleito de divorcio, suspendida el día 13.

## Detalles del asalto a la Embajada alemana de Madrid Cuatrocientas personas asesinadas por los rusos

BERLIN.—Los diarios reproducen las declaraciones de un obrero, hijo de padres alemanes, nacido en España y que ha permanecido hasta el 25 de diciembre en Madrid, abandonando la región que ocupan los rojos el día 3 de enero. Ese obrero ha sido testigo ocular del asalto perpetrado por la plebe comunista contra el edificio de la Embajada alemana.

Dice que tres semanas después del levantamiento nacionalista, refugióse en la Embajada. La noche del 23 de noviembre apareció a las puertas del edificio un emisario del Comité de Defensa, entregando la orden de evacuación dentro de 24 horas.

A la mañana siguiente, los representantes diplomáticos presentes en Madrid, que habían formado sociedad de intereses dirigiéndose al general rojo Miaja quien en nombre de Moscú gobierna los destinos de la población, y al que se pidió salvoconducto para todos los habitantes del edificio.

El 24 de noviembre aparecieron varios autos propiedad del Cuerpo diplomático, a fin de transportar las personas refugiadas en la Embajada.

El primer coche pudo abandonar indemne el terreno, más el segundo coche, perteneciente a la Legación polaca, fué asaltado por los criminales a pesar de las promesas de Miaja.

Los ocupantes del auto fueron sacados del interior, teniéndose propósito de fusilarlos en el parque de la Embajada. Gracias a la enérgica intervención de los diplomáticos extranjeros se consiguió transportarlos a la prisión policial, hallándose entre ellos un estudiante de 18 años. El incidente se originó a las diez de la mañana.

Vista la actitud amenazante de los comunistas, los demás ocupantes renunciaron al derecho de hacer uso del prometido "salvoconducto".

Hacia la una de la tarde oyóse de repente la orden: "Diplomáticos y guardias civiles, afuera".

Dentro del edificio hallábase diez guardias designados para defender la extraterritorialidad.

Los demás ocupantes fueron sacados a viva fuerza del edificio, siendo durante diez días torturados de todas las maneras.

Después de evacuada la Embajada fue registrada por hordas rojas que robaron toda la vajilla de pla-

ta. Según noticias de fuente fidedigna, la vajilla perteneciente a la Embajada alemana, junto con otros objetos en casas particulares y Bancos, ha sido fundida, transportada a Valencia o Alicante, embarcándose luego los Soviéticos.

Los asaltantes llevaron también todos los muebles alfombras y demás artefactos.

Según el declarante, la población desea la pronta llegada de las fuerzas nacionalistas, negándose a cumplir las órdenes de traslado a Valencia.

En el parque del Retiro encuéntranse varios aviones listos a partir a fin de conducir a Valencia a los capitanes de las milicias rusas en el momento de la toma de Madrid.

El declarante ha sido, además testigo de la detención de 400 personas sospechosas de mantener relaciones con los nacionalistas.

Durante la noche los infelices fueron sacados de las prisiones, llevándose a Torrejón de Ardoz, don de fueron asesinados en los sótanos del palacio del duque de Tovar.

Las ropas de los asesinados, lleváronse en camiones a Madrid. Los cadáveres fueron arrojados al río.

## Notas Militares

Concentración, destino e incorporación de los reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1936

Al Regimiento Infantería Toledo número 26, de guarnición en esta plaza, han sido destinados 778 reclutas de las Cajas siguientes:

De la de Valladolid, 96; de la de Zamora, 95; de la de Salamanca, 121; de la de Avila, 83; de la de Segovia, 63; de la de Cáceres, 122; de la de Toledo, 84 y de la de Badajoz, 114.

De la Caja de Zamora han sido destinados a servir en otras plazas los siguientes:

Al Regimiento de San Quintín, 95; al de Argel 95; al de La Victoria 95; al batallón de ametralladoras número 7, 28 y al servicio militar de Ferrocarriles, 26.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peligros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONADO MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

## Escasez de carbón en Madrid

Entre las notas radiadas ayer desde el llamado Ministerio de la Gobernación, figuraba una que da idea de la escasez de combustible y de la ridícula solución que los rusos han encontrado al problema. La nota decía así:

Habiendo llegado a Madrid una expedición de carbón, la Delegación Militar de Intendencia ha dispuesto que sea repartida a las familias de los milicianos combatientes que serán

las únicas que tengan derecho a ello. Para recogerlo será necesario proveerse de un vale que les dará el cuartel o que pertenezca cada miliciano. Cada familia tendrá derecho a un vólete de 5 kilogramos de carbón pudiendo pasar a recogerlo por la calle de Lito número 10. El sobrante se despachará a partir del día 25 del corriente en el referido lugar y no se entregará a cada familia más de 3 kilogramos de carbón.

## Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando

se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

CAFF-BAR

"Los Tres Hermanos"

¡Sensacional!...

¡Sensacional!...

Completamente reformado

Antigua Plaza de la Carcel (boy del General Sanjurjo)

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA  
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.  
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.  
SANTA CLARA NUM. 18

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Café España (antes IBERIA)

Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES

Visítelo y se convencerá

NO LO OLVIDE siempre café ESPAÑA

Ramón Alvarez, 3 ZAMORA

Cura catánago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a 20 pesetas

LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

SE ALQUILA, un horno para panadería. San Juan de las Monjas, número 4.

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

HUEVERIA "La Competidora"

Empieza a bajar el precio de los huevos Hoy vende a 225 pesetas docena, y los de primera a 240 pesetas. Mercado de Abastos (500ms)

GONZALEZ MARIN Ex-alumno del doctor Pablos Diplomado por la Maternidad de Madrid Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

SE ARRIENDA, piso interior en la calle de San Torcuato núms. 76 y 78. Razón en carretera de la Estación núm. 10, viuda de Manuel Rodríguez.

En Vd. HEARLDO DE ZAMORA

## ULTIMAS NOTICIAS

### Encubiertamente, Francia proporciona aviones a los rojos

#### Un conferenciante analfabeto

Desde el micrófono de una emisora de Madrid, hizo ayer uso de la palabra un directivo de las juventudes libertarias de una de las barriadas de la villa. Los oyentes habrán quedado ciertamente un poco sorprendidos ante las continuas pausas, las palabras mal pronunciadas, las repeticiones y las rectificaciones que a cada momento se hacía el sujeto en cuestión. Y como sería el lio, que se armó el pobre hombre, que le fue preciso intervenir al locutor de la emisora para explicar que el orador era un obrero de tan cortos principios que apenas sabía leer y necesitaba deletrear las cuartillas que le habían entregado.

En un establecimiento francés se venden descaradamente los objetos robados al Tesoro español : : : : : :

En París, se ha establecido una oficina de la F. A. I. en la que descaradamente se venden al público las custodias, cálices, copones, relicarios y otros objetos de arte procedentes del robo perpetrado en las iglesias españolas.

Se nos asegura que tales objetos son vendidos únicamente por su peso en oro, y que cuando no encuentran fácil comprador, los funden para facilitar su salida.

El Estát Catalá devorado por los anarquistas : : : : : :

Ha llegado a Perpignan un individuo perteneciente al Estát Catalá, el cual ha manifestado que cada vez se hace más difícil la vida de sus correligionarios en Barcelona y que esta dificultad ha alcanzado ya caracteres insuperables. Ha dicho que estuvo escondido con otros compañeros del mismo partido, logrando escapar milagrosamente y habiéndose enterado más tarde de que sus camaradas fueron fusilados el mismo día en que él logró atravesar la frontera.

En Madrid y Barcelona la situación empeora, escaseando mucho la gasolina : : : : :

Por mediación de un periodista extranjero llegado de Madrid hace pocos días, se sabe que la situación de Madrid y Barcelona, se agrava por momentos escaseando la mayoría de los artículos de primera necesidad, especialmente la gasolina, de la que ya no les queda sino cantidades exigüas.

Los periódicos se quejan del des

pilfarro ocasionado por los milicianos en los primeros días de la revolución en que todo el mundo se dedicaba a divertirse yendo de un lado para otro a toda velocidad de los coches, y ocasionando mil desgracias y accidentes, consumiendo además gasolina en proporciones verdaderamente fabulosas. Ahora se dan cuenta de la gran transcendencia que tiene la falta de esencia en el período álgido de la guerra y los distintos organismos se apresuran a dictar medidas encaminadas a economizar combustible.

Fundado en estas razones el consejero de Defensa de la Generalidad, ha publicado una orden retirando de la circulación todos los coches de carácter particular, considerando como tales, incluso los de los médicos los de los comités, em presas, entidades políticas, sindicatos, etc. etc.

En la España roja, quien manda es Rosenberg. Y su ministro de confianza es Prieto : : : : : :

LISBOA.—Se confirma la información adelantada por el diario de Londres "Evening Standard", sobre el traslado del Gobierno rojo de Valencia a Cataluña. Desde luego, el traslado se hará en el momento oportuno; pero Companys ha impuesto determinadas condiciones, a lo que ha accedido el Gobierno rojo de Valencia, que es el más interesado en dejar la capital levantina, donde ya no se considera seguro.

Companys, entre otras cosas, ha exigido. Primero que el Gobierno rojo de Valencia, al instalarse en Barcelona, no intervenga para nada en las cuestiones interiores del Estado catalán. Segundo, que el embajador ruso en Madrid Rosenberg, con una especie de Junta Suprema integrada por elementos soviéticos, se establezca en Valencia, para controlar allí las actividades rojas en Levante; y tercero, que Aznar no siga residiendo en Barcelona, o en otro caso, quede en absoluto alejado de las funciones rectoras.

Según parece, Largo Caballero transigió en principio con las anteriores condiciones impuestas por Companys, quien para imponerlas consultó previamente con los comités anarquistas catalanes, de los que es hoy prisionero y esclavo; pero después, ante las reflexiones que le hizo Indalecio Prieto, ha comenzado a vacilar, y en esta situación andan las cosas en el momento presente. No se sabe, pues, si en el conflicto empeñado triunfará Prieto o Largo Caballero, aunque es de presumir que prevalezca el criterio del primero, que, según se afirma, es por ahora, la persona en quien tiene delegada toda su confianza Rosenberg, representante de Moscú y árbitro supremo en la España roja de Madrid y Valencia.

**Aguirre quiere que terminen los fusilamientos de rehenes**

San Juan de Luz.—Informan desde Bilbao que en el día de ayer el presidente del Gobierno de Euzkadi, Aguirre, sostuvo una conversación con los jefes anarquistas, a los que hizo ver la necesidad de que terminaran por completo los fusilamientos de rehenes.

Aguirre trata por todos los medios de que los rehenes sean respetados a fin de hacer un intercambio con los que están en poder del Ejército nacional, para lo cual envió cuatro ministros a Valencia que llevaban la misión de cambiar impresiones con el Gobierno de Valencia acerca de este asunto.

**Pasquines en Málaga pidiendo la rendición de la ciudad**

Berlín.—Desde España informan que los cabecillas marxistas de Málaga, sobre cuya ciudad avanzan briosamente los efectivos del Ejército del general Queipo de Llano huyen de la capital, unos en dirección a Barcelona (como el cónsul ruso que lo ha hecho en avión) y otros hacia Almería.

Ayer mañana, en distintos lugares de dicha capital andaluza, aparecieron pasquines en los que se pide la rendición de la ciudad.

## PANORAMAS EMOCION

Se ha inaugurado la Radio Nacional. La emisora de España, llevar a la exaltada voz de la Patria a todos los ámbitos universales. Bajo los pliegues del corazón emocionado, la palabra del Caudillo, hablaba España—llevó a todos los españoles, absolutamente a todos, hasta a aquellos pobres engañados que pretenden oponerse con las armas al paso de la civilización, la garantía de una serena justicia, la certeza de una vida mejor, las líneas contundentes de un admirable programa para la constitución del nuevo Estado. Pan en todos los hogares, humo en todas las chimeneas, trabajo para todos y todos para el trabajo. Una sociedad limpia de parásitos, libre de sentido individualista. Un sentido vertical de la socialización. En una palabra, una España tradicional, católica, una, grande y libre. Amanece el Imperio.

El Caudillo, sintetizó, todas las aspiraciones nacionales y puso el remedio a todos los viejos problemas. Un cerebro: Franco. Un corazón: Franco. Un estadista: Franco. Tres cosas distintas en un solo gran hombre verdadero. Un Caudillo. Un estratega. Un sociólogo. Franco.

¡Arriba el Caudillo! ¡Viva el Generalísimo de los Ejércitos nacionales!...

\*\*\*

La noche inaugural de la emisora fue noche de fiesta para el oído y de emociones nuevas para el corazón. La voz de la España civilizada, se dirigió a Madrid. Oyendo esta voz devocional y culta, escuchando la gracia viva del chotis castizo a través de la garganta de cristal de la emocionada Celia Gámez, la estrella argentina que condecora su pecho con un españolísimo corazón, percibiendo la palabra del poeta emocionadamente vertida en la recitación admirable de mi viejo amigo, hermano en las horas niñas, transformado en eminente actor, me he acordado de mi admirado y entrañable Emilio Carrere. El bohemio poeta noctámbulo, que amaba en todas las mujeres a la mu-

jer y que soñaba bajo las estrellas, el hondo poema dulce del amor y del dolor.

Hombre de amor y de dolor aquel Carrere, deambulante de los viejos barrios madrileños, poeta vertical, alma en carne viva que una noche lunática de un viejo diciembre me situó, prendido de la argolla de su brazo, bajo la pétrea cruz de la macilenta Puerta Cerrada, para mostrarme la vetusta farmacia de don Hilarión, el castizo boticario de la Verbena de Bretón.

Aquella noche, el poeta, me fue desgranando una a una las gotas líricas de la emoción de cada calle. Fue aquella noche, cuando con su galanura peculiar, me refirió la mágica leyenda del Caballero de Guercía. Leyenda de amor y de miedo...

Ya no volveré el soñador bohemio a escuchar la voz de cada calle. Los duendes de Madrid, están tristes, porque han asesinado a su poeta. El alma del pueblo, se ha quedado, sin trovador. Y tú y yo, viejo amigo, actor eminente, hermano en las horas niñas, nos quedamos sin amigo. Sin embargo, tú estarás más alegre, porque te ha dejado el perfume inmorral de sus versos para que los reces, bajo las noches del futuro Madrid, cuna de nuestros amores y ciudad de nuestros sueños...

\*\*\*

Y ahora Fernando, quiero devolverte toda la emoción que me hiciste sentir, en un fraternal abrazo, que te diré cómo me está doliendo nuestro Madrid; es, Madrid secuestrado, donde nos dejamos la gloria de amar y los frutos blancos de la carne rosada de ese amor, hecho luz de alma...

En mi abrazo, Fernando, descubrirás el beso que mi yo espiritual, ha dejado sobre las frentes húmedas hoy, por el espanto niño, del fruto de bendición de nuestros hijos, a quienes Dios proteja. Y que proteja también, a sus santas madres, fuentes del amor de nuestros amores...

Ahí va el abrazo... Alejandro de ESPAÑA.

### Encubiertamente Francia proporciona aviones a los rojos

Se da como seguro la salida de Toulouse de siete aparatos de aviación, tipo Farman y Gobron con destino a Barcelona. Se trata por lo visto de aeroplanos solamente utilizables para escuelas de pilotos, o para algunos servicios de enlace.

La excusa que dan los franceses a esta nueva inculcación del pacto de no intervención, es que se destinan al avituallamiento de las autoridades francesas consulares, que se encuentran en Barcelona y que por escasez de víveres, sufren las consiguientes molestias y privaciones.

También se sabe que en la fábrica de explosivos de la Sociedad Nobel francesa, se espera la llegada de un buque rojo, que se ha de llevar un importante cargamento de pólvora.

Los franceses dedican su actividad política al logro de la no intervención por parte de los países que sospechan pudieran favorecer a los nacionales y en cambio, envían toneladas y toneladas de explosivos y material guerrero a los destructores de España que aquellos tratan de justificar con el nombre de gubernamentales y democráticas.

La Generalidad reduce los sueldos y salarios : : : : :

La Generalidad ha declarado que se impondrán severas medidas de restricción, relacionadas con los sa-

#### En el Madrid ruso siguen perdiéndose los niños

En su emisión de sobre-mesa Unión Radio transmitió una nota en la que decía: «En la Comisaría del distrito de Chamberí se halla recogida una niña de dos años que fué encontrada anoche en la Glorieta de Bilbao. Lleva abrigo azul y pañuelo blanco a la cabeza. Cuantas y cuantas veces los auto-

larios de los obreros y sueldos de los empleados.

A tal fin, ha promulgado un decreto en el que se fijan la cuantía de aquéllos, reduciéndose considerablemente. En el preámbulo de la disposición justifica la medida diciendo que los gastos de pago de haberes, representada para la Generalidad la suma de 130 millones de pesetas.

En un granero de Bruselas, se descubren varias ametralladoras : : : : : :

La policía de Bélgica, se dedica activamente a descubrir los numerosos lugares desde donde se dirigen los contrabandistas de armamento con destino al frente popular. Uno de estos días ha podido encontrar un importante depósito, de armas, explosivos y ametralladoras escondidos bajo la paja de un granero, en la ciudad de Lieja.

Como consecuencia han sido detenidos varios individuos, que resultaron estar comprometidos con anterioridad en otros asuntos similares y que ya habían sido objeto de la atención de la policía de Bruselas.

Visita de marinos alemanes a Tokio : : : : : :

TOKIO.—La oficialidad y tripulación de un contratorpedero alemán está siendo objeto de grandes pruebas de simpatía por parte del pueblo japonés.

res responsables de la situación de nuestro país hableron de su interés o de su amor a la infancia desvalida. Fué este uno de los principales asuntos de los programas políticos de esos partidos. Ahora se ve qué suerte es la que en el Madrid rojo reservan esos hombres a la infancia.

### Entrevista Mussolini-Goering

El redactor jefe del periódico italiano "Il Giornale de Italia", publica en su número de ayer un artículo en el que se refiere a la entrevista sostenida por Goering y Mussolini, y asegura que después de esta entrevista no quedan más que cuestiones de principio a desarrollar. Se trata más bien—agrega—de adaptar las directrices convenidas a los acontecimientos del día. El eje Roma-Berlín, será la base dominante de la política italiana tal como lo ha declarado Mussolini, y los otros acuerdos internacionales habrán de adaptarse a esa directriz.

Sigue diciendo el periodista, que se ha hablado también de la cues-

tión española, cuestión de una importancia transcendental sin duda alguna en estos momentos, puesto que nada puede ser realizado en Europa antes de resolverse la cuestión española.

La actitud adoptada por Italia y Alemania, puede definirse en los siguientes puntos: Un régimen comunista, establecido en España por viva fuerza, por el extranjero que modifique el estatu-quo del Mediterráneo, no podría ser tolerado.

La guerra civil en España no puede tener lugar más que entre españoles. El pueblo español debe tener el derecho de decidir sobre su régimen y sobre su porvenir.

### Senderos de la vanguardia Más detalles de la victoriosa jornada en torno al Cerro de los Angeles

LA BATALLA SE INICIO EN LA MADRUGADA, AUN DE NOCHE.—ATACARON MILLARES DE ROJOS Y DEJARON CENTENARES DE MUERTOS.—AYER HUJO TRANQUILIDAD.—EL GENERAL ORGAZ, ORGULLOSO DE SUS TROPAS

Amplio detalles de la victoriosa jornada de ayer, cuya jornada vuela a subrayar por crearla transcendental para el porvenir.

Comenzaré diciendo que nuestras fuerzas hicieron varios prisioneros, los cuales, interrogados, coinciden en afirmar que la orden de ataque fué una cosa inesperada, pues estaban en el cuartel de Madrid a las doce de la noche, cuando recibieron orden de formar y fueron conducidos, y en unión del resto de las tropas, en todo género de vehículos, rápidamente, hasta unos dos kilómetros del Cerro de los Angeles.

A la una y media ya habían terminado la concentración de estas fuerzas enemigas, que los prisioneros calculan en varios miles de hombres y añaden que vieron muchas piezas de artillería, instaladas en camiones para ser transportadas; se ve claramente que el mando rojo creía ir sobre seguro al atacar el citado sector. El combate empezó a las dos de la mañana. Llegando los rojos a la primera línea del Cerro de los Angeles; los soldados nacionales sufrieron valerosamente el empujón de los rojos, merced a la cien veces heroica resistencia de nuestros soldados que dió tiempo a las fuerzas de reserva de este sector, que reaccionaron sobre el enemigo, rechazándolo; con todo ello había empezado a aclarar el día y nuestras baterías actuaron en apoyo de nuestros infantes.

Nuestras unidades maniobraron con su acostumbrada destreza; el desconcierto del enemigo fué general, huyendo a la desbandada por la ladera opuesta del montículo, momento que aprovecharon nuestras ametralladoras y tiradores para hacer una tremenda carnicería, quedando en la misma cumbre del monte setenta y seis cadáveres de rojos, y en las laderas y terreno llano, ya en la dirección de Madrid,

¡Una quinta de mujeres! Y nosotros sin enterarnos : : : : :  
Para que se vea cómo se informa por esos mundos de los asuntos españoles, vamos a recoger una noticia que inserta un periódico francés.

En ella se dice que el Gobierno del general Franco ha llamado a los hombres de la quinta de 1915, y para los servicios auxiliares a las mujeres de la de 1916.

¡Y aquí sin enterarnos! Prieto el previsor : : : : :  
PARIS.—Una entidad bancaria de París, abrió un crédito financiero a Indalecio Prieto, flamante ministro del Aire del Gobierno rojo.

Dicho crédito, que iba a ser empleado en la recluta de voluntarios para el ejército rojo, en vista del mal cariz que está tomando la guerra para los rusos, continúa a disposición de Prieto que quiere asegurar su bienestar para cuando pueda fugarse de España.

La "neutralidad" francesa : BERLÍN.—En la última semana han pasado por la frontera franco-catalana, más de 1.500 voluntarios extranjeros.

Albacete es el centro donde se or

hasta ciento cincuenta cadáveres más.

El material cogido es tanto, que aún no ha sido posible terminar su clasificación. El cañón que se tomó al enemigo estaba montado sobre un camión con chapas de blindaje, camión que nuestros soldados coparon, matando a los conductores.

Durante toda la noche pasada se ha visto a una docena de carros rusos recorrer el campo de batalla, como a unos tres kilómetros del Cerro de los Angeles, en dirección a Madrid, maniobra que revela claramente que los rojos han empleado toda la noche en recoger los heridos, indudablemente numerosos, que debieron quedar en el campo, pues la persecución de que fueron objeto por parte nuestra alcanzó a más de tres kilómetros del Cerro, rebasando varias líneas de trincheras de las que antes del combate de ayer eran dueños los marxistas.

Ni en el día de hoy ha intentado reaccionar el enemigo, ni en este sector ni en ningún otro del frente de Madrid, limitándose la actividad roja a un bombardeo efímero sobre Getafe y algún fuego de cañón por la parte de la Ciudad Universitaria.

Si'n duda, el castigo que ayer recibió la grey marxista, a pesar de las jactanciosas mentiras de su radio, ha debido de ser de tal cuantía, que no les han quedado ganas de repetir hoy sus vanos empeños.

El general Orgaz acaba de concedernos el honor de hacernos intérpretes, ante la opinión, del orgullo y satisfacción que siente ante el comportamiento de las tropas de su mando, cuyo espíritu está por encima de todo género de osadías, en cargo que cumplimos con la natural infamia.

El Tebib Arrami.

### Otras noticias

ganiza a los milicianos extranjeros, la mayoría de ellos rusos, franceses, alemanes e italianos.

#### DEL HOSPITAL Un accidente

Ha ingresado en el Hospital de la Encarnación, el vecino de Toro, Marcelino Rodríguez Pardo, de 47 años de edad, que presenta el hundimiento de varias costillas del lado izquierdo de la región torácica.

El doctor, don Dacio Crespo Alvarez, le aplicó un vendaje comprensivo, calificando su estado de pronóstico reservado.

Según nos han informado, Marcelino Rodríguez Pardo, se produjo el hundimiento de dichas costillas, al caerse de un carro que conducía, cargado de leña, pasándole una de las ruedas por encima del pecho.

El accidentado, después de curado convenientemente, pasó a ocupar la cama número 19 de la sala de San Francisco.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA.

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del

**ESTOMAGO**

**E**

**INTESTINOS**

Adquiera hoy mismo en frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 sin IVA incluido.